

# 商家设障碍 公共车位改姓“私”

公共停车位属公共资源，任何单位或个人无权拒绝或禁止他人停车

**晚报讯**（记者 苏羽 摄影报道）“对不起先生，这里不能停车。”近日，在市中区龙头路一沿街停车位前停车的王先生，遭到了店家的阻挠。记者走访发现，路边临时停车位本是公共资源，但一些临街商铺却私自摆放“雪糕筒”、水泥墩、凳子等障碍物，把车位据为“已有”。

11日，市民秦先生开车与朋友到市中区振兴路一烧烤店吃饭，看到烧烤店旁边的一家店门前有空的停车位，秦先生就赶紧停了车。没想到刚熄火，旁边另一家饭店的看车师傅就走来问：“您是要到我家饭店吃饭吗？”秦先生指了指烧烤店。“对不起先生，请将车停到烧烤店门口。”看车师傅说。秦先生郁闷地说：“这里明明是公共停车位，而且我停在你家饭店和烧烤店间的店铺门口，也碍着你家的事了

吗？”看车师傅指了指旁边的四个占了两个停车位的写着“禁止停车”的“雪糕筒”，示意秦先生不能在此停车。

记者走访发现，在振兴南路，随处可见临街商铺在门店前摆放“雪糕筒”占地的现象。部分被“雪糕筒”霸占的位置属于人行通道，而且还规划了停车位。类似的现象在鑫昌路也屡见不鲜。除了用“雪糕筒”占位外，一些店家还用水泥墩、凳子等障碍物，将公共用地霸占为“自留地”。对此，采访的市民都表示十分气愤。“这些公共停车位属于公共资源，怎么能说占就占呢？”家住鑫昌路附近的私家车主范女士表示虽无奈，但也不敢轻易去挪开那些障碍物强行停车，因为害怕被商家报复。“现在私家车越来越多，路边临时停车位被商铺或个人私占，这无疑侵害了其他车

主使用公共资源的权利，也在一定程度上加剧了‘停车难’的问题。”家住三角花园附近的市民苏先生对此表示不满。

对于霸占停车位，商家则称是出于无奈。一位在解放路开餐饮店的店主表示，人行通道上不准停车，但是有些市民会将车停在店门口，“我们不先占停车位，顾客见没有地方停车有时候就不在店里吃饭了。”

据了解，对于私自占用公共泊车位的行为，《道路交通安全法》第31条规定：未经许可，任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动。市中区城管部门一位工作人员表示，公共停车位属于社会公共资源，任何单位或个人都不得以设置障碍物等形式来占用道路公共停车位，也无权拒绝或禁止他人停车。



## 游泳后耳朵疼，原是外耳道炎作怪

耳朵进水可用棉签或碘伏轻轻沾拭

**晚报讯**（记者 黄天鸽）“天越来越热，游泳的人也越来越多，每天都有很多患者游泳后来就诊，几乎都是患了外耳道炎。”近日，市立医院耳鼻喉科专家称，这个月前来“掏耳朵”的患者较上个月增加了一倍，周末接诊患者数量可以达到十几例，甚至二十多例。

“孩子昨天和爸爸游泳回家，就说耳朵疼，他爸说应该是耳朵进水了，干了就好了。”11日，家住市中区市府名苑的林女士带着9岁的儿子东东到市中区人民医院耳鼻喉科就诊，自从东东放假后，每天早上都会和父亲一起到游泳馆晨泳。10日东东出现耳痛的症状后，在家等了一天，疼痛

更加严重了才到医院就诊。医生给东东检查后，确诊为外耳道炎，而且东东耳朵内部耵聍较多。进行了“掏耳朵”等一系列处理后，东东的症状明显好转。该医生介绍，外耳道炎很普遍，无论是大人还是孩子，都很容易中招。这些患者大都是因为忽略了游泳后及时清理耳道，从而引发了疾病。

“‘掏耳朵’是有讲究的，如果游泳时耳朵进水，可以用棉签轻轻沾拭，如果条件允许可以用碘伏类轻轻擦擦耳道，但是不要用力掏耳朵，这很容易损伤外耳道。”该医生提醒，耳朵的内容物“耵聍”，也就是大家俗称的耳屎，是耳道皮肤正常分泌物结合皮屑等形成的，对耳膜有一

定保护作用。当人体外耳道进水后，耳屎也会因吸水而膨胀，从而刺激外耳道导致炎症，出现疼痛甚至听力下降等症状。在市中区一家游泳馆任教的游泳教练提醒，游泳中要尽量防止耳朵进水，如果出现了进水情况，在水中可以将头偏向一侧，并用手向后上方牵拉耳廓，或上岸后单腿跳跃，即可让耳内的水流出来。



## 画面太美！ 连续多日“约会”蓝天白云

**晚报讯**（记者 孔浩）昨日入伏，气温持续走高，由于日前的降雨，我市天空变得异常通透，连续数天皆有蓝天白云，不少市民发微信晒美图，直呼枣庄的天空好美。

市民金先生平时对我市的空气质量及环境变化较为关注，他说，过去由于空气污染较重，咱们枣庄的天空经常是灰蒙蒙的。这些年来通过开展大气污染防治，依法关停整治露天储煤场、砖瓦企业、港口码头等，取得了良好的效果，空气质量明显好转。去年我市“蓝天白云，繁星闪烁”天数达到了207天，位居全省第三位。根据省环保厅发布的2017年一季度山

东省17城市大气环境质量排名，枣庄环境空气质量综合指数排名全省第九位；“蓝天白云，繁星闪烁”天数为49天，同比增加16天；重污染天数为12天，同比减少14天；优良率改善幅度全省最大，为21.7个百分点。我市“蓝天白云，繁星闪烁”天数同比增加全省最多，为16天。

市民王女士是位摄影爱好者，这几天拍了很多蓝天白云的照片，并发到了微信群中，引来众多网友点赞。不少网友留言说，枣庄的天空如洗过般蔚蓝，白云飘得那么低，真是养眼，乍一看还以为到了草原或者七彩云南呢！



## 夏季游泳，别忽略潜藏危机

炎热的夏天，游泳是最热门的活动，除了室内室外游泳池，还有迷人的海滨、河流和小溪……但是欢乐享受之余，也请特别注意其中所潜藏的危机，事前多一分准备和考量，就可以带给我们无限的欢笑，更可以避免一些不必要的不幸和遗憾。

夏天游泳注意事项很多，应从多方面来考量。饭后、饮酒不宜游泳；有开放性伤口、皮肤病、眼疾不宜游泳；感冒、生病、身体不适或虚弱不宜游泳。

雷雨天气不宜游泳；水温太低、太凉不宜游泳；游泳时禁止与同伴过分的开玩笑；不要随兴下水，特别是野外；风浪太大、照明不佳不要游泳；不明水域不要游泳、跳水，水浅、人多不可跳水；要在有救生员及合格场所游泳；下水前先做暖身运动，下水的装备要带全，一定要戴泳镜，水中切忌慌乱，如遇抽筋，请保持冷静，改用仰漂。平日有机会就参加心肺复苏术训练及水中自救训练，如遇人溺水，没有把握不应下水救人，可一面大声呼救一面利用竹竿、树枝、绳索、衣服或漂浮物抢救。露营、钓鱼、野外活动如近水边时，应严防小孩意外落水。海边或户外游泳要防止晒伤及脚底刺伤。

具体到青少年，为了确保游泳安全，防止溺水事故的发生，必须做到以

下几点：1、不要独自一人外出游泳，更不要到不摸底和不知水情或比较危险且易发生溺水伤亡事故的地方去游泳。选择好的游泳场所，对场所的环境，如该水库、浴场是否卫生，水下是否平坦，有无暗礁、暗流、杂草，水域的深浅等情况要了解清楚。2、必须要有组织并在老师或熟悉水性的带领下去游泳，以便互相照顾。如果集体组织外出游泳，下水前后都要清点人数，并指定救生员做安全保护。3、要清楚自己的身体健康状况，平时四肢就容易抽筋者不宜参加游泳或不要到深水区游泳。要做好下水前的准备，先活动活动身体，如水温太低应先在浅水处用水淋洗身体，待适应水温后再下水游泳；如有假牙的同学，应将假牙取下，以防呛水时假牙落入食管或气管。4、对自己的水性要有自知之明，下水后不能逞能，不要贸然跳水和潜泳，更不能互相打闹，以免喝水和溺水。不要在急流和漩涡处游泳，更不要酒后游泳。5、在游泳中如果突然觉得身体不舒服，如眩晕、恶心、心慌、气短等，要立即上岸休息或呼救。6、在游泳中，若小腿或脚部抽筋，千万不要惊慌，可用力蹬腿或做跳跃动作，或用力按摩、拉扯抽筋部位，同时呼叫同伴救助。

（本报综合）



## 赶工

11日，在永安镇长江路施工现场，几名建筑工人顶着艳阳，紧张地为大桥浇灌水泥。连日来，我市气温持续走高，最高气温都在35℃以上，烈日下，工人们汗湿透衣背，有的背部已结出了“盐花”。

（记者 王震 摄）